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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2016 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Prowadzenie procesu przerdbki kopalin statych
Oznaczenie kwalifikacji: M.35
Wersja arkusza: X

M.35-X-16.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2016
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

N ke Ww

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastegpujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al | [8] | [€ | [

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W B[]0
Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

W E|c| .

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego toZsamosc
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Nadawa \

Zadanie 1.

Na rysunku przedstawiono schemat przesiewacza

A. rusztowego.

B. obrotowego.

C. wahadlowego.

D. szybkodrgajacego.

Zadanie 2.

Rysunek przedstawia schemat przebiegu kruszenia materiatu kamiennego w kruszarce
NADAWA

A. udarowe;.

B. walcowe;.
C. begbnowe;.
D. stozkowe;j.

Zadanie 3.
Przedstawione na fotografii urzadzenie jest przeznaczone do
A. przesiewania.
B. transportu.
C. kruszenia.
D

mielenia.

Zadanie 4.

Do dozowania urobku w procesie wzbogacania wegla stosuje si¢
A. wozki zrzutowe.
B. rurociagi tloczne.
C. przenosniki Srubowe.
D. podajniki wibracyjne.
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Zadanie 5.
Ktoéra operacjg przerdbcezg na schemacie technologicznym oznaczono literg A?
A. Mielenie.
B. Klasyfikacje. rozdrabnianic
C. Wzbogacanie. ¢
S - klasyfikacj .
D. Rozdrabnianie. S |
razdrabniania
¥
' [ e
przslew
¥
fictacja
¥ ¥
koncentrat odpady
Zadanie 6.

Ile wynosi wydajnos¢ dobowa przesiewacza rusztowego wibracyjnego, jezeli wiadomo, ze podczas jednej

8-godzinnej zmiany roboczej klasyfikuje on 480 Mg materialu?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 7.

160 Mg/dobeg.
480 Mg/dobe.
1 140 Mg/dobeg.
3 840 Mg/dobe.

W przemystowym procesie przerobczym rudy miedzi jako media mielagce w miynach kulowych stosuje si¢

kule

aw >

©

Zadanie 8.

stalowe.
grafitowe.
teflonowe.
korundowe.

Na rysunku kruszarki stozkowej cyfrg 3 oznaczono

ocnwy»

stozek wewng¢trzny.
stozek zewnetrzny.
ostong ochronng.
wat napedowy.
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Zadanie 9.

Glownymi elementami budowy przesiewacza rusztowego nieruchomego sg

Na fotografii przedstawiajgcej kruszarke cyfra 1 oznaczono

A. rynnairolka.

B. rzeszoto i sito.

C. zgarniak i szczeka.

D. rusztowina i wahadto.
Zadanie 10.

A. rolke.

B. prase.

C. walec.

D. silnik.
Zadanie 11.
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Z przedstawionej na rysunku krzywej sktadu ziarnowego wynika, ze badana prébka mineralna zawiera 80%

ziarn

oowp

ponizej 100 mm
ponizej 200 mm
powyzej 100 pm
powyzej 200 um

Zadanie 12.

Ile wynosi $redni stopien rozdrobnienia materialu, jezeli wiadomo, Zze $redni wymiar ziarna nadawy

1 produktu po rozdrabnianiu wynosi odpowiednio 8 i 2 mm?
A.

B
C.
D

4

6
10
16
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Zadanie 13.

rozdziatu produktu gérnego i dolnego.

b

=
Na rysunku literami A i B oznaczono kolejno krzywe é e
rozdziatu produktu dolnego 1 gérnego. E-E 50
28
&
=2

ocnwp

Zadanie 14.

rozdzialu idealnego 1 rzeczywistego.
rozdziatu rzeczywistego i idealnego.
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é dsp A
Rozmiar ziama, dy, mm

Aby zmniejszy¢ koszty rozdrabniania, nadawa przed ponownym rozdrabnianiem powinna zostaé

A. ponownie poddana procesowi namaczania.
B. zdeponowana na sktadowisku odpadow.
C. skierowana do procesu wzbogacania.
D. poddana procesowi klasyfikacji.
Zadanie 15.
Ktoéra z wymienionych substancji nie jest ciecza cigzka?
A. Woda.
B. Bromoform.
C. Czterochlorek wegla.
D. Wodna zawiesina kwarcu.
Zadanie 16.

Wylewy z hydrocyklondw w procesie przerobczym rudy miedzi sg

A.
B.
C.
D.

Zadanie 17.

deponowane na sktadowisku odpadow.
kierowane do maszyn flotacyjnych.
zawracane do domielenia.
transportowane do huty.

W przypadku zaniku piany w komorze flotacyjnej nie nalezy

SaQwp»>

zwigkszaé ilosci obrotéw aeratora.
dodawaé odczynnika depresujacego.
dodawa¢ odczynnika pianotwdrczego.
zwigkszaé ilosci dozowanego powietrza.
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Zadanie 18.

Ktorg metode wzbogacania stosuje si¢ w procesie przerobki wegla kamiennego o uziarnieniu powyzej
0,5 mm?

Wzbogacanie grawitacyjne.

Wzbogacanie flotacyjne.

Separacj¢ magnetyczna.

oS0 wp>

Separacj¢ elektryczng.

Zadanie 19.

Podczas flotacji z piang wynoszone s3 ziarna
A. hydrofilowe.
B. hydrofobowe.

C. hydrostatyczne.
D. higrodynamiczne.

Zadanie 20.

W wyniku wzbogacania rudy zawierajacej 1,6% miedzi otrzymano koncentrat o zawartosci tego skladnika
wynoszacej 24%. Ile wynosi warto$¢ wspoélczynnika wzbogacenia dla przerabianej rudy?

A. 0,15
B 0,38
C. 15,00
D. 38,40
Zadanie 21.

Do procesu wzbogacania flotacyjnego kierowana jest probka rudy miedzi o uziarnieniu

A. 0,0-0,1 mm
B. 0,3-0,5mm
C. 0,5-1,0mm
D. 1,0-2,0mm

Zadanie 22.
Procesowi flotacji ulegaja ziarna o powierzchni
A. hydrofilowe;.
B. hydrofobowe;j.
C. akwaolejofilne;j.
D. akwaolejofobowe;j.
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Zadanie 23.

Piaski kwarcowe o wysokiej czystosci stosowane do szlifowania szkta muszg zawiera¢ minimum

A.  96,5% SiO, i maksymalnie 3,5% substancji ilastych.
B. 94,5% SiO, i maksymalnie 5,5% substancji ilastych.
C. 92,5% SiO, i maksymalnie 7,5% substancji ilastych.
D. 90,5% SiO, i maksymalnie 9,5% substancji ilastych.

Zadanie 24.

Na fotografii przedstawiono

A. sito lukowe.

B. prasg filtracyjna.

C. wirébwke odwadniajgcay.
D. przesiewacz wibracyjny.

Zadanie 25.

Wzbogacanie wegla kamiennego o uziarnieniu 0,5 — 20 mm prowadzi si¢

A. we flotowniku pneumomechanicznym.
B. w separatorze magnetycznym.

C. we wzbogacalniku DISA.

D. w osadzarce mialowe;.

Zadanie 26.
Ktéry proces przerébezy przeprowadza si¢ w uktadzie maszyn przedstawionym na rysunku?

A. Separacje elektryczna.

B. Separacje magnetyczng.

C. Wzbogacanie flotacyjne.

D. Wzbogacanie grawitacyjne.
Zadanie 27.

Na rysunku przedstawiono schemat wzbogacalnika DISA. Cyfra 4 oznaczono

A. wygarniacz topatkowy.
B. zsuwnig odbiorcza.

C. kolo topatkowe.

D. koryto robocze.
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Zadanie 28.

Ktory tlenek wchodzi w sktad gazu syntezowego (syngazu)?

A. Tlenek azotu (II).
B. Tlenek wegla (II).
C. Tlenek siarki (VI).
D. Tlenek fosforu (V).

Zadanie 29.

Ktore zwiazki stanowig gléwne zanieczyszczenie i s3 usuwane podczas procesu przerobczego piaskow

szklarskich?

A. Tlenki azotu.
B. Tlenki wegla.
C. Tlenki zelaza.
D. Tlenki krzemu.

Zadanie 30.

Do odwadniania koncentratu flotacyjnego w procesie przerobki wegla kamiennego stosuje si¢

A. filtry tarczowe.

B. suszarki bgbnowe.

C. wzbogacalniki DISA.
D. Kklasyfikatory spiralne.

Zadanie 31.

Cyfra 4 na schemacie zaggszczacza Dorra oznaczono

A. pompg przeponowa.
B. aerator zasysajacy.
C. otwor wylewowy.

D. gloéwne koryto.

Zadanie 32.

Na schemacie przedstawiajacym zasade¢ dziatania sita lukowego cyframi 1, 2 i 3 zaznaczono kolejno

A. 1-nadawe, 2 —nadziarno, 3 — podziarno.

B. 1-nadawe, 2 — drobne ziarna, 3 — grube ziarna.
C. 1-nadawg, 2 — produkt odwodniony, 3 — wodg.
D. 1 -nadawe, 2 — wode, 3 — produkt odwodniony.
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Zadanie 33.
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W przypadku, gdy material lub produkty procesu przerobki wegla sg wilgotne lub mokre 1 nie ma
mozliwosci ich odpylenia, nalezy zastosowac

A. odmulanie.
B. peletyzacjg.
C. rozmywanie.
D. brykietowanie.
Zadanie 34.
Zawarto$¢ masowga cze$ci stalych w zawiesinie wyraza si¢ w jednostce
A. gjm2
B. g/mol
C. kgm’
D. mol/dm’
Zadanie 35.
Zawarto$¢ wilgoci w koncentracie miedziowym kierowanym do huty nie powinna byé wyzsza niz
A 4,5%
B. 5,5%
C. 65%
D. 8,5%
Zadanie 36.

Jednym z warunkow koniecznych do zainicjowania (powstania) wybuchu pylu weglowego jest obecnosc

wegla o uziarnieniu

A.
B.
C.
D.

Zadanie 37.

ponizej 1 mm
1-2mm
2—-5mm

powyzej S mm

Wody popluczkowe w procesie przerobki wegla klaruje si¢

oSQwp

na sitach tukowych.

na filtrach prézniowych.

w osadnikach stozkowych.

w rozmywaczach korytowych.
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Zadanie 38.
Literg A na rysunku przedstawiajagcym zageszczacz promieniowy gleboki oznaczono

A. mieszadlo kratowe.

: naped
B. rynng przelewows. wprowadzenie duzej mocy
C. ramie zgarniaka Thadawy
’ ¢z8 ' {syslem Ewﬁut:@]
D. plyte lamel.
A
ey
cylinder wylewu
zawﬁas?ﬁ?(?:g?ty)
Zadanie 39.

Nadwyzka wody ze stawu nadosadowego pochodzaca ze sktadowiska odpadéw poflotacyjnych rudy miedzi
moze by¢ okresowo kierowana do

A. sasiedniej rzeki.

B. zbiornika wod podziemnych.

C. miejskiej oczyszczalni sciekow.

D. sieci kanalizacyjnej pobliskiej miejscowosci.

Zadanie 40.

Skrot NDS oznacza najwigksza wielko$¢ czynnika szkodliwego dla zdrowia, obecnego w powietrzu
w srodowisku pracy, ktory

A. moze by¢ przekroczony w wyjatkowych okolicznosciach.

B. spowoduje krotkotrwate zmiany w stanie zdrowia pracownika.

C. moze by¢ przekroczony przez 30 minut w trakcie kazdej zmiany roboczej.

D. nie spowoduje ujemnych zmian w stanie zdrowia pracownika przez caly okres pracy.
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